
 

 
 
 
Die KION Group ist mit den Produkten, Dienstleistungen und Lösungen ihrer sieben Marken weltweit 
präsent. In Europa ist sie für Gabelstapler und Lagertechnik Marktführer, global die Nummer zwei und in 
China führender ausländischer Anbieter. Die Marken Linde und STILL bedienen das globale Premium-und 
Baoli das Value- und Economy-Segment. Fenwick führt den französischen Material-Handling-Markt an. 
OM STILL ist ein Marktführer in Italien, Voltas einer der beiden Marktführer in Indien. Egemin Automation 
ist einer der führenden Anbieter von Automatisierungslösungen für Logistik, Prozesse und Infrastruktur. 
 
Doch nicht nur auf diesem starken Fundament erwirtschaftete die KION Group im Geschäftsjahr 2015 
einen Umsatz rund 5,1 Mrd. Euro. Basis sind die mehr als 23.000 Mitarbeiter, die für unsere Kunden jeden 
Tag ihr Bestes geben. 
 
Wir stehen für nachhaltiges, profitables Wachstum durch Fokussierung auf ein klar definiertes 
Geschäftssegment. 
 
 
 
Für unsere Abteilung Corporate Compliance in Wiesbaden suchen wir Sie als 
 

Compliance Officer (m/w) 
 
 
Ihre Aufgaben: 

• Unterstützung des Chief Compliance Officers, insbesondere bei der Durchführung von 
Projekten zur Weiterentwicklung des Compliance Management Systems der KION Group 

• Konzeptionierung und Durchführung von Compliance-Schulungen, national wie international 
• Bearbeitung von Meldungen zu Compliance-Sachverhalten nach dem KION-internen 

Meldesystem 
• Beratung von Top-Management und Mitarbeitern zu Compliance-relevanten Sachverhalten 

(rechtliche Risiken, Auslegung des KION Group Code of Conduct sowie einschlägiger interner 
Richtlinien, Handlungsempfehlungen) 

• Richtlinienmanagement 
• Betreuung der ca. 20 Compliance Representatives der KION Group weltweit 

Unsere Anforderungen: 

• Mit überdurchschnittlichen Ergebnissen abgeschlossenes Hochschulstudium 
(Rechtswissenschaft, Betriebswirtschaftslehre oder vergleichbar) 

• Einschlägige, mindestens 4jährige Berufserfahrung im Auf-/Ausbau von Compliance 
Management Systemen einschließlich Projekterfahrung 

• Einschlägige Erfahrung in der Durchführung/Management von Projekten zur Einführung von 
Business Partner Due Diligence und/oder Compliance Risikoanalysen in internationalen 
Konzernen 



 

• Erfahrung in der Vermittlung komplexer juristischer Sachverhalte an Vertreter des Top-
Managements eines internationalen Konzerns 

• Bereitschaft, auch bei kritischen Fragestellungen Verantwortung zu übernehmen 
• Hoher Grad an unternehmerischem, analytischem und lösungsorientiertem Denken 

verbunden mit einem hohen Maß an Sozial- und Kommunikationskompetenz 
• Durch Auslandsaufenthalte nachgewiesene interkulturelle Kompetenz 
• Ausgeprägte Teamfähigkeit, Eigenmotivation und Fähigkeit zum funktionsübergreifenden 

Zusammenarbeiten  
sowie Flexibilität in einem dynamischen Arbeitsumfeld 

• Verhandlungssicherer Umgang mit der deutschen und englischen Sprache; weitere 
Kenntnisse in einer oder mehrerer für den Konzern wichtigen Sprachen (Französisch, 
Italienisch, Spanisch, Chinesisch, Portugiesisch) wären von Vorteil 

• Sicherer Umgang mit den MS-Office Programmen sowie SAP-Anwenderkenntnisse 
• Bereitschaft zu internationalen Reisen 

Wir bieten: 

• Eine umfassende Einarbeitung in Ihren Aufgabenbereich 
• Mitarbeit in einem engagierten Team 
• Ein modernes angenehmes Arbeitsumfeld 
• Leistungsgerechte Vergütung 
• Zusätzliche soziale Leistungen 

 
Wenn Sie diese interessante und vielseitige Aufgabe reizt, freuen wir uns auf Ihre Bewerbung (unter 
Angabe des frühestmöglichen Eintrittstermins und Ihrer Gehaltserwartung), die Sie uns online über 
unseren Bewerbungslink (über www.kiongroup.com) zur Verfügung stellen können. Ihre 
Ansprechpartnerin ist Petra Klärner (Tel. +49 (0) 611 770 247). 
 


